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Préparation a 'interrogation n°12

1 Etude asymptotique

1. Equivalent en 1 de 2® — 1;
2. Equivalent en 1 de In(z);
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3.Si f~get f—0o0u f— +00,alors In f ~Ing. En effet, ona g = f+o(f) = f(1+0(1))

puis Ing=Inf+1In(l+o0(1)) =Inf+o(ln f)
—00 —0

Le résultat suit.

2 Trigonométrie

Soient a, b, 0 réels et n € Z.

1. sin(a+b) = sin(a) cos(b) + sin(b) cos(a) ; 3. sin(nmw) = 0;
2. (e")" = e = cos(nb) + isin(nb); 4. cos(nm) = (—=1)™.

3 Calcul intégral

1. / In(1 4 £2) dt (IPP):

z T sin(x)
2. / cos(t)2”+1dt:/ (1—sin(t)?)" cos(t)dt _= / (1—u?)"du =
u=sin(t)
4 Formules
1. Inégalité de Taylor-Lagrange 9 ioo/“ avec |a| < 1
k=n

5 Séries numériques

1. Encadrement du reste d’une série par comparaison série/intégrale ;
2. Critére de d’Alembert ;

3. Critére des séries alternées;

4. Controle du reste d’une série alternée.

6 Inégalités de convexité/concavité

2
VtG[O;Z} —t <sin(t) < t;
2 ™

Vit > —1 In(1+1t) <t;

vt € R 1+t<el;

Vu > —1 I+w)*>14au avec a>=1;
Yu >0 l—u*<a(l—u) avec a>=1.

RANE R

n

> () (=1)

k=0

N Sin(x)2k:+1

2k +1



7 Dérivation

1
Dérivée de f définie par vt >0 f(t) =tsin <ﬁ>

8 Probabilités

1. Soit X variable aléatoire suivant une loi de Bernoulli de paramétre p € [0;1]. On a
PX=1)=p, P(X=0)=1-p, E(X) =pet V(X) = p(l —p);

2. Soit X variable aléatoire suivant une loi binomiale de paramétre n entier et p € [0;1].
Pour Xy, ..., X, variables aléatoires indépendantes de méme loi de Bernoulli de paramétre

n
p, les variables X et Y X; ont méme loi. Par linéarité de I'espérance, il s’ensuit E(X) =

i=1
n

Y E(X;) = np et par indépendance, on a V(X) = V(> X;) = > V(X;) = np(1 — p).
i=1

i=1 i=1

9 Exercice type

Rayon de convergence de > a"z" avec a € C* (voir cours).

10 Exercice type
Continuité de la fonction somme sur | —1;1] (fermé en 1) de la série entiére (—1)”$— (voir
n

n>1
cours).

11 Exercice type

Montrer que = — In(1+x) est développable en série entiére sur un intervalle a préciser et donner
son développement.

1 +oo
Corrigé : On a Vee]—-1;1] e z_:o(—l)”x"

Par intégration de série entiére, on obtient

Vee]-1;1[  In(l+z)= wio(—l)"t" dt = +fjo(—l)”/ztn dt = 5~y

n=0 n=1 n

12 Questions de cours

Séries entiéres, graphes usuels.
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